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ВСТУП 

Актуальність теми.  На думку більшості педагогів, психологів і 

методистів-фізиків навчання в сучасній загальноосвітній школі, у тому числі й 

фізики, має створювати умови для розвитку, самоорганізації і самовдосконалення 

особистості, тому воно є розвивальним, особистісно орієнтованим. Кожний учень 

– це особистість з власними, притаманними лише йому мотивацією, психо-

фізіологічними характеристиками, рівнем інтелекту, досвідом пізнавальної 

діяльності, особистісними якостями. Метою сучасної загальної середньої 

особистісно орієнтованої освіти є створення у закладі освіти такого освітнього 

середовища, реалізації таких технологій навчання, що забезпечуватимуть його 

особистісне зростання, розвиток інтелектуальних і творчих здібностей, 

формуванню предметної компетентності. Як наслідок, сьогодні у педагогічній 

науці і шкільній практиці тривають пошуки нових ефективних методичних 

підходів і технологій навчання, що забезпечуватимуть підвищення якості 

освітнього процесу відповідно до вимог державного стандарту.  

Серед поширених сьогодні інноваційних технологій у практиці сучасної 

вищої і загальноосвітньої школи виділяють такі: технології розвивального, 

проблемного, особистісно орієнтованого, компетентнісного, інтерактивного, 

дистанційного, інормаційно-комунікаційні, ігрового навчання. У сучасній 

навчально-методичній літературі накопичено достатній теоретико-методичний 

матеріал, що дозволяє вчителю творчо використовувати передовий педагогічний 

досвід. Проте, загальновідомо, що запорукою якості освітнього процесу, 

системності, глибини і міцності знань учнів є наявність пізнавального інтересу, 

високий рівень їх навчальної мотивації, застосування різноманітних методів і 

форм роботи, що стимулюють їх активну розумову діяльність. Одним з шляхів 

підвищення пізнавального інтересу учнів більшість педагогів вважає застосування 

в освітньому процесі ігрових технологій навчання (дидактичних ігор), що 

сприяють активному неформальному засвоєнню ними навчального матеріалу, 

розвитку практичних умінь і навичок, інтуїції, творчих здібностей та 

особистісних якостей, навичок комунікації і роботи в команді, що є невід’ємними 

компонентами їх предметної компетентності. 
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Відомий французький фізик Луї де Бройль стверджував, що всі ігри, навіть 

найпростіші, мають багато спільного з роботою вченого. Гравців приваблює цікаве 

пізнавальне завдання, майбутні труднощі, які потрібно долати, а згодом радість 

відкриття, вирішення складного питання, віра у власні сили. Саме тому всіх людей 

незалежно від віку приваблює гра. У сучасній навчально-методичній літературі 

поняття дидактичної гри передбачає саме педагогічну (навчальну) спрямованість, 

з’ясовано також їх функції, види, форми проведення. Загальновизнаним є той факт, 

що створення під час проведення дидактичних ігор доброзичливої, психологічно 

комфортної, творчої атмосфери дає можливість виявити учням рівень власних 

знань, умінь і навичок, проявити ініціативу і кмітливість, творчу активність та 

самостійність, а вчителю (за належної організації) – закріпити, розширити та 

поглибити знання учнів з певних тем шкільного курсу фізики, провести 

неформальну діагностику рівня їх навчальних досягнень.  

Зазначимо, що незважаючи на накопичений теоретичний і практичний 

досвід, проблема реалізації ігрових технологій навчання фізики в сучасній 

загальноосвітній школі є ще далеко нерозв’язаною, та й навряд чи це взагалі 

можливо в умовах постійного розвитку сучасної методики навчання фізики, 

психолого-педагогічних наук, розробки і поширення передового педагогічного 

досвіду. Усе це, безумовно, відбивається і на принципах організації та проведення 

нетрадиційних форм проведення навчальних занять з фізики в загальноосвітній 

школі, у тому числі й дидактичних ігор. У зв’язку з цим обрано тему 

магістерської роботи “Ігрові технології навчання фізики, як засіб розвитку 

пізнавального інтересу старшокласників”. 

Об’єкт дослідження – навчально-виховний процес з фізики в сучасному 

закладі загальної середньої освіти. 

Предмет дослідження – методика організації та проведення дидактичних 

ігор у шкільному курсі фізики. 

Мета дослідження: теоретичний аналіз методики реалізації ігрових 

технологій навчання фізики та розробка навчально-методичних матеріалів до 

проведення в загальноосвітній школі різного типу дидактичних ігор, що 

сприятиме підвищенню пізнавального інтересу, всебічному розвитку учнів та 

загалом поліпшенню якості освітнього процесу з фізики. 
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Відповідно до мети визначено такі завдання дослідження: 

 на основі аналізу літературних джерел з’ясувати сутність і ступінь 

розробки проблеми дослідження у сучасній дидактиці фізики, актуальність і 

педагогічну доцільність пошуку шляхів і засобів розв’язання; 

 розкрити сутність ключових понять дослідження: “технологічний підхід 

в освіті”, “педагогічні технології”, “технології навчання фізики”, “дидактична 

гра”, “предметна компетентність” учнів з фізики; 

 з’ясувати методичні особливості організації та проведення дидактичних 

ігор у навчанні фізики в загальноосвітній школі; 

 розробка навчально-методичних матеріалів до проведення в 

загальноосвітній школі різного типу дидактичних ігор (“КВК”, брейн-ринг, 

“Найрозумніший”), що сприятиме підвищенню пізнавального інтересу, всебічному 

розвитку учнів та загалом поліпшенню якості освітнього процесу з фізики. 

Для досягнення поставленої мети та вирішення завдань було використано 

методи дослідження:  

− теоретичні (аналіз нормативних освітніх документів і навчально- 

методичних джерел з метою виявлення стану дослідження проблеми та шляхів її 

розв’язання, уточнення понятійного апарату дослідження, обґрунтування 

висновків; системний підхід до навчально-виховного процесу); 

− емпіричні (спостереження за навчально-пізнавальною діяльністю учнів на 

уроках, бесіди з учнями і вчителями з метою виявлення стану, актуальних проблем 

та шляхів ефективної організації дидактичних ігор на уроках фізики та позаурочний 

час, поточний і тематичний контроль успішності навчання школярів з фізики). 

Практичне значення дослідження полягає у розробці навчально-

методичних матеріалів до проведення в загальноосвітній школі різного типу 

дидактичних ігор (“КВК”, брейн-ринг, “Найрозумніший”), що сприятиме 

підвищенню пізнавального інтересу, всебічному розвитку учнів та загалом 

поліпшенню якості освітнього процесу з фізики. 

Випускна кваліфікаційна робота складається із вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (36 позиції). Загальний обсяг роботи – 

51с., Робота містить 2 рисунки та 1 таблицю. 
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ВИСНОВКИ 

Фізика належить до однієї з базових дисциплін та не дивлячись на це 

зацікавленість учнів у її вивченні досить низька. Тому слід знаходити нові шляхи 

розвитку, формування і підвищення пізнавальних інтересів учнів, підвищення 

ефективності уроків фізики. Гра є одним із способів пізнання людиною 

навколишнього світу. Нові нестандартні підходи сприяють розвитку навчально-

пізнавальної діяльність, навчання стає цікавим, глибоким і гнучким, а це веде до 

підвищення його результативності. Сьогодні уході вивчення фізики як науки, гру 

використовують з метою активізації та інтенсифікації навчального процесу як під 

час уроку і в позаурочний час. 

           Використання ігрових технологій в освітньому процесі з фізики учнів 

старших класів повністю відповідає тенденції переходу від інформативних до 

активних форм та методів навчання з включенням елементів проблемності, 

наукового пошуку, з акцентуванням на компетентністному та особисто 

зорієнтованому підходах до навчання. Перевагою їх використання є суттєве 

зростає мотивація навчальної діяльності учнів, їх соціальної та пізнавальної 

активності, розвиток особистості учнів та набуття ними досвіду роботи в команді. 

Отже, за результатами проведеного дослідження:  

1. Здійснено аналіз науково-педагогічних основ ігрових технологій: - 

показано, що технологічний підхід до освітнього процесу з фізики сприяє 

підвищенню його ефективності; розкрито зміст понять «Дидактична гра», 

«пізнавальний інтерес», «ігри з правилами», «творчі ігри»; розглянуто підходи до 

класифікації ігр; розглянуто які бувають навчальні ігри; 

2. Розглянуто особливості використання ігрових технологій на уроках 

фізики в старшій школі. Наведені приклади ігор, які можна використати під час 

вивчення різних розділів програми. 

 3. Виокремлено методи та форми ігрових технологій на уроках фізики для 

організації навчально-пізнавальної діяльності учнів.  

4. Запропоновано різні ігри з метою використання на уроках фізики для 

учнів старшої школи. 
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